



Ena hujših prometnih nesreč se je pripetila pred prvomajskimi prazniki v bližini Vrbe. Voznik volkswagna je iz neznanega vzroka zapeljal v levo in trčil v forda, ta pa v audi, ki je prav takrat pripeljal. V trčenju je umrl Anton Fatur iz Ljubljane, šest potnikov iz vsch treh avtomobilov pa so huje ranjene prepeljali v jeseniško bolnišnico. — Foto: F. Perdan



Zaradi nameravanega neprevidnega prehitavanja se je v bližini Vrbe pred prazniki pripetila prometna nezgoda. Voznik Savinšek z Jesenic je zaviral, ko je opazil avtomobil na svoji polovični cesti, pri tem pa je njegov avtomobil zapeljal na bankino, se prevrnil in obstal na njeni.



## Spoštovani potrošniki

Veletrgovsko podjetje Kokra Kranj sporoča, da je pripravilo v maju v vseh svojih prodajalnah ter prodajalnah Tekstil Bohinjska Bistrica, Samopostrežba Stara Fužina in Preskrba Srednja vas tradicionalno reklamno prodajo pod nazivom:

## Pomlad v Kokri



z nagradnim žrebanjem — 600 lepih praktičnih dobitkov

Vsak nakup prek 50,00 din bo žreban 5. junija 1971. Rezultati žrebanja bodo objavljeni v vseh prodajalnah in v časopisu Glas 9. junija 1971.

## Ne pozabite!

Pri nakupu v naših za pomlad bogato založenih trgovinah oddajte odrezek paragonskega bloka v skrinjico z napisom POMLAD V KOKRI — NAGRADNO ŽREBANJE. Blok shranite do objave žrebanja.

Kupci, ki bodo izžrebani, lahko dobijo dobitke v prodajalnah, kjer so blago kupili, do 15. julija 1971. Po tem roku izžrebane številke zapadejo. Priporočamo se za nakup z željo, da tudi vi postanete srečni dobitnik nagradnega žrebanja.

**KOKRA KRANJ**

## Milijon dinarjev za onkološki inštitut

Organizacija Rdečega križa Gorje je pred nedavnim imela občni zbor. Potekal je v znamenju zelo uspešne akcije, ki jo je ta organizacija izvedla letos pozimi in spomladi — to je zbiranje prostovoljnih prispevkov občanov za onkološki inštitut v Ljubljani. Organizacija RK v Gorjah je ena redkih, ki se je te naloge po zaslugi nekaterih zavzetih aktivistov lotila z vso resnostjo in prav zategadelj je naletela tudi pri občanah Gorij ter okoliških vasi na izreden odmev in razumevanje. V nekaj mesecih so aktivisti zbrali med občani čez 692 tisoč starih dinarjev, organizacija sama pa je iz svojih prihrankov prispevala še nadaljnjih 308 tisoč; tako da so darovali vsega skupaj za ta humani namen natanko milijon starih dinarjev.

Za tako dejanje so prejeli številna priznanja domačih družbenopolitičnih organizacij, inštitut iz Ljubljane pa jim je poslal posebno javno priznanje in postavil organizacijo za zgled zavzetega in požrtvovalnega aktivističnega dela med občani. Pobudnik tega dejanja v Gorjah je predsednica Rdečega križa Slavka ZALOKAR, ki je v tem kraju že tako znana kot dobra in dolgoletna družbena delavka. Nedavno jo je tudi Socialistična zveza nagradila s plaketo Osvobodilne fronte.

Na občnem zboru so ugodno ocenili dosedanje delo organizacije Rdečega križa, priznanje pa so izrekli tudi predstavniki vseh organizacij, ki so se občnega zbora udeležili. Za to priložnost je zbranim spregovoril tudi zdravnik dr. Janko Benedik o sladkorni bolezni in prehrani. B.



»Nismo mogli mimo tvojega jubileja, ker si s svojo aktivnostjo stalno prisoten med nami.« Tako je med drugim dejal predsednik Zveze združenj borcev NOB Kranj tovariš Pavle Bajželj, ko je čestlital za 50-letnico nekdanjemu borcu in neutrudljivemu družbenemu delavcu Marku Prezlju. Slavljenca je čestlital predsednik občinske skupščine Slavko Zalokar in predstavniki družbenopolitičnih organizacij občine ter nekateri stanovski kolegi. Čeprav invalid iz partizanstva, se je Marko ves povojni čas uveljavljal v prvih vrstah med invalidskimi organizacijami občine in republike, med borčevskimi vrstami in v številnih drugih organizacijah od republike do krajevnih skupnosti in hišnega sveta. Največji pa je brez dvoma njegov delež pri uveljavljanju izbojevanih načel samoupravne družbe pri njegovem poklicu, kjer kot pravnik že polnih 25 let z največjim posluhom za delovnega človeka skuša uveljavljati humane odnose med ljudmi. Ko se je zahvaljeval za čestitke in pozornost ter za umetniško sliko v spomin na ta dogodek, je tudi dejal, da dela »samo za to, da bi obdržal in uresničil tisto, za kar smo se borili.« K. M. — Foto: F. Perdan

## JESENICE

Na zadnji seji ZZB NOV na Javorniku so se domenili, da bodo v soboto, 8. maja, slovesno odkrili spominsko ploščo Janku Pretnarju, kurirju, ki je padel med NOB na Potoški planini v Karavankah. V nadaljevanju seje so govorili tudi o organizaciji in poteku akcije ob dnevu mladosti, ki jo bo letos organizirala občinska konferenca ZMS in bo potekala pod naslovom Ob mejnikih revolucije. Javorniška organizacija ZB bo tudi letos ob tej priložnosti izdala poseben bilten o pohodu partizanskih odredov na Pristavo v Javorniških Rovtjih.

D. S.

Na predvečer 1. maja je bila v dvorani gledališča Tone Cufar na Jesenicah slovesna prireditev v počastitev praznika. Na prireditvi, ki jo je organizirala ZKPO v jeseniški občini, so nastopili recitatorji iz amaterskega gledališča, mladinski srednješolski pevski zbor Blaž Arnič pod vodstvom prof. Janka Pribošiča in pihalni orkester jeseniških železarjev. Proslava so spremljali z barvnimi diapozitivi.

D. S.

## KRANJ

Pri občinski konferenci socialistične zveze bo v petek dopoldne ustanovni sestanek kmečke sekcije. Na sestanku bodo sklepali o ustanovitvi sekcije in se pogovorili o vlogi in nalogah v prihodnje.

A. Z.

## RADOVLICA

V krajevnih organizacijah socialistične zveze v radovljiški občini bodo do sredine maja še potekale javne razprave o ustavnih spremembah. Za zdaj so imeli takšne razprave v desetih krajevnih organizacijah, ostalo pa jih je še devet. Po končanih razpravah (po 15. maju) se bo sestal splošni zbor občine, na katerem bodo pregledali in ocenili vse pripombe v občini. Prve ocene o dosedanjih razpravah kažejo, da občani predlagane ustavne spremembe podpirajo, hkrati pa poudarjajo, da bi jih bilo treba čimprej uresničiti v praksi.

A. Z.

## SKOFJA LOKA

V petek, 7. maja, ob 16. uri bo v dvorani občinske skupščine Skofja Loka programska konferenca ZMS. Razpravljali bodo o delu občinske konference v preteklem letu ter o delu posameznih aktivov ZMS. Sprejeli bodo tudi program dela občinske konference in pravila občinske organizacije ZMS Skofja Loka.

ib

# Dobra udeležba na javnih razpravah

V četrtek, 30. aprila, so se zbrali na Jesenicah predstavniki družbenopolitičnih organizacij jeseniške občine in analizirali minule javne razprave o ustavnih spremembah.

Posebna delovna skupina je že v temeljnih pripravah na javne razprave o ustavnih spremembah sklenila, da bo organizirala javne razprave v petih krajevnih skupnostih in štirih delovnih organizacijah. V železarni Jesenice pa so sami pripravili dve javni razpravi in njihova delovna skupina bo posebej izdelala poročilo o udeležbi in pripombah in ga pozneje poslala v obravnavo občinski skupščini.

Posamezni družbenopolitični delavci in občanji člani delovne skupine so imeli nalogo, da seznanijo občane s predvidenimi ustavnimi spremembami in zberejo pripombe. Po poročilu delovne skupine na Jesenicah občani niso imeli bistvenih pripomb, največ so vpraševali o sistemu dela ZIS, sestavi predsedstva, o številu poslancev, o gospodarstvu in drugem.

Javni razprav o ustavnih spremembah se je udeležilo razmeroma veliko ljudi, največja udeležba je bila po delovnih organizacijah. V storitveni dejavnosti se je od 21 organizacij udeležilo javnih razprav 18 delovnih kolektivov, v družbenih organizacijah je prisostvovalo in spremljalo javne razprave 18 organizacij od 25, dobra udeležba pa je bila tudi v industriji, gradbeništvu in prometu. O ustavnih spremembah in dopolnilih je razpravljalo tudi 300 do 400 članov ZK v jeseniški občini.

Po krajevnih organizacijah so razprave potekale v Kranjski gori, Mojstrani, Jesenicah — na Plavžu, na Javorniku in v Zirovnici. Razprav se je udeležilo okoli 1300 ljudi, od tega največ v Kranjski gori in v Mojstrani.

Delovna skupina, ki je pripravljala in vodila javne razprave o ustavnih spremembah v jeseniški občini, bo analize o uspehih — udeležbi in pripombah — predlagala v razpravo tudi občinski skupščini. Jeseniška delovna skupina je prav zaradi temeljnih priprav z rezultati svojega dela lahko povsem zadovoljna, saj so po vsej občini razprave potekale nemoteno, bile dobro organizirane in vodene ter dobro obiskane.

D. Sedej

# Uveljavljanje mladih v delovnih organizacijah

V petek, aprila, je bila v Kranju 3. seja konference občinske organizacije ZMS. Na seji so mladi razpravljali o dejavnosti ZMS v gospodarstvu. Ze dolgo namreč velja ugotovitev, da v delovnih organizacijah ni moč zaznati večjega političnega uveljavljanja ZMS, čeprav je v gospodarskih organizacijah mladih delavcev približno tretjina, mladi nimajo ustreznega vpliva. Glede samoupravnega in političnega položaja pa tudi materialno so velikokrat v podrejenem položaju. Dejavnost mladih se odvija v glavnem na področju športa in kulture. Ugotavlja se tudi, da je politično delovanje v glavnem omejeno na vodstvo, pri izvajanju dogovorjenega programa pa nima podpore v bazi. Metode delovanja so večinoma slabe. Mladi probleme sicer pravilno zaznavajo in se o njih pogovarjajo, ne morejo pa jih razrešiti. Prav tako ne more biti zadovoljivo sodelovanje z ostalimi družbenopolitičnimi organizacijami. Slaba je tudi povezava s samoupravnimi organi.

Naslednja ugotovitev je, da je neprimerno več strokovno-tehničnega izobraževanja kot pa družbenega. Družbeno-ekonomskega je odločno premalo.

Mladi so na 3. seji konference sprejeli nekatere sklepe. Predvsem se aktivni ZMS v gospodarskih organizacijah obvezujejo, da bodo v prihodnje s svojo akcijo izboljševali položaj mladih in uveljavili ZMS kot mehanizem tega izboljševanja. Zlasti bo dan poudarek položaju mladih v samoupravnih in političnih odnosih. Organizacija ZM se bo v prihodnje spoprijemala tudi z ekonomskimi in kadrovskimi problemi, posebno kadar so zaradi teh mladi delavci prizadeti. Glede na to bo zlasti pomembno okrepiti sodelovanje s samoupravnimi organi v podjetju. V delo aktivna ZMS je potrebno vključiti vse sloje mladih, ne glede na izobrazbo in poklic. Zlasti je potrebna vključitev mladih članov samoupravnih organov, izvršilnih organov sindikatov in ZK ter še posebej mladih komunistov. Pri tem je treba še posebej poudariti, da vodstva aktivov ne smejo biti politična tvorba, ampak organizator in bistveni faktor angažiranja mladih delavcev. Pri tem se morajo držati demokratičnih principov dela in se pri vodenju akcij posluževati komisij in drugih interesnih tvorb.

Mladino je treba organizirati čimbolj v skladu z upravo razdelitvijo podjetja in na ta način posegati v neposredno problematiko na delovnem mestu in v bistvena vprašanja vseh mladih delavcev. Se zlasti je treba poskrbeti za tako družbenopolitično izobraževanje, da bodo mladi dejansko lahko vplivali na probleme, ki jih občutijo. Nujno je, da se pripravljajo stalna izobraževanja za vodstva ZM in občasna za vse mlade delavce.

Organizacije ZK, sindikalna organizacija in ZM naj se povezujejo in usklajujejo napore v akcijah, kjer imajo skupne interese. Na ta način je nastopanje v podjetju in pred samoupravnimi organi lahko bolj učinkovito. Posebno pomembna je še povezava med aktivni ZM po panogah in v občini. Za povezavo naj bi skrbele zlasti občinske konference ZMS.

Poudarek je bil dan tudi krepitvi položaja aktivna. Ta naj bi bil pomemben dejavnik v občini. Občinski komite ZMS mora neposredno pripravljati tudi razprave o pomembnih gospodarskih vprašanjih družbenih skupnosti, pomagati aktivom pri izobraževalni dejavnosti in spremljati ter povezovali dejavnost aktivov. Za izvajanje tega so odgovorni člani občinskega komiteja iz gospodarskih organizacij, komisija za družbeno-ekonomske odnose in predsedstvo.

V razpravi je bilo še zlasti poudarjeno, da bi morale gospodarske organizacije bolj stimulirati družbenopolitično delo. Mladim je treba posvetiti veliko pozornost, saj so prav oni nosilci dolgoročnih načrtov in stabilizacijskih ukrepov ter nalog. O vseh sklepih bodo obvestili gospodarske organizacije, saj kljub vabilom odziva med vodstvi v gospodarskih organizacijah za udeležbo na konferenci skoraj ni bilo.

J. Govekar

## Zavod za pravno pomoč

Kranj, soba št. 93 v pritličju stavbe skupščine občine Kranj ima uradne ure:

v ponedeljek od 8. do 12. in od 16. do 18. ure.  
v sredo od 8. do 12. in od 16. do 18. ure,  
v petek od 8. do 12. ure.

**Varčujmo  
za potovanje**



**pri  
Gorenjski  
kreditni  
banki**



Včeraj so na Češnjici v Selški dolini odprli novo poslovno enoto Gorenjske kreditne banke. Občani bodo tam lahko vlagali denar, odpirali devizne in žiro račune, menjavali valuto ter najemali potrošniške in turistične kredite. Delovni čas za stranke je: ponedeljek in sredo od 7. do 16.30, torek četrtek in petek pa od 7. do 12. ure. (lb) — Foto: F. Perdan

## Nov market v Mostah pri Komendi

Trgovsko podjetje Kočna iz Kamnika je prejšnji ponedeljek dopoldne slovesno predala namenu nov market v Mostah pri Komendi. Ob tej priložnosti je predsednik delavskega sveta podjetja Kočna poudaril, kako velik pomen ima ta objekt za prebivalce teh krajev. Podjetje, ki ima zdaj 42 prodajal, je stavbo novega marketa kupilo pri SGP Projekt iz Kranja. Za zemljišče, vso opremo in gradnjo so morali odšteti 121 milijonov. Skupna površina prostorov je 289 m<sup>2</sup>, prodajnih pa 192 m<sup>2</sup>.

Izbor blaga bodo prilagajali željam kupcev. Poleg prehrambenega, galanterijskega in ostalega blaga bo strankam vsak dan na voljo sveže meso, poskrbell pa bodo tudi za okrepčila v bifeju.

Market je na ponedeljkovi slovesnosti odprl predsednik občinskega zbora delovnih skupnosti občine Kamnik Peter Plevel. Po svečanem odprtju so si moderno urejeno prodajalno najprej ogledali gostje, nato pa so v trgovino že prišli prvi kupci.

J. G.

# Alpina se razrašča

V nedeljo dopoldne je direktor žirovske tovarne obutve Alpina Izidor Rejc prerezal ob vhodu v nov obrat Alpine v Gorenji vasi. Slovesne otvoritve so se udeležili številni prebivalci tega kraja in gostje; predstavnik IS Slovenije Marjan Dolenc, predsednik škofjeloške občinske skupščine Zdravko Krivina in drugi predstavniki družbenopolitičnih organizacij.

Pionirsko delo pri razvoju čevljarstva v Gorenji vasi je opravljal sedanjí vodja obrata Martin Klemenčič. Iz njegove zasebne delavnice se je leta 1952 razvilo kolektivno podjetje Čevljar. Takrat je bilo zaposlenih šest ljudi. Podjetje je napredovalo in se leta 1965 priključilo Alpini. Istočasno je dobilo nove ustreznejše prostore, ki pa so kmalu spet postali pretesni. Pretekli teden je obrat Alpine dobil nove večje prostore v delavnica bívšega Kroja.

Obrat v Gorenji vasi zdaj zaposluje 190 delavcev, letos se bo število povečalo še za 30, prihodnje leto pa na 250. V obratu so v glavnem zaposlene mlajše delavke. Novi

obrat je največji v zgornjem delu Poljsanske doline, če izvzamemo Ziri. Delavci delajo v dveh izmenah, povprečni zaslužek pa je 1150 N din.

V obratu Gorenja vas izdelujejo gornje dele obutve in jih nato vozijo v končno izdelavo v Ziri. Dnevno izdelujejo od 1800 do 2000 parov gornjih delov.

Obrat, ki je bil odprt v nedeljo, je eden najlepših v podjetju. V njem so vsi zadnji dosežki moderne tehnike — moderne klimatske naprave za odsesavanje strupenih plinov organskih topil, pa tudi notranjost stavbe je izredno svetla. V prihodnjih dneh bodo uredili še kuhinjo, ki bo delavcem nudila tople obroke, verjetno bo tudi za delavce iz ostalih obratov v Gorenji vasi.

Le ene težave v Alpini ne morejo sami razrešiti. Ze večkrat so se s Transturistom pogovarjali o prevozu delavcev na delo in z dela v jutranjih in večernih urah. Avtobusne zveze v tem času so slabe. Če bi bile zveze ugodne, bi lahko dobili precej novih delavcev.

J. Govekar



Tekoči trak v novem obratu Alpine v Gorenji vasi. — Foto: F. Perdan



# 25 let jeseniškega gledališča

V soboto, 24. aprila, je amatersko gledališče Tone Čufar na Jesenicah s slovesno premiero Cankarjeve farse Pohujšanje v dolini šentflorjanski počastilo 25-letnico svojega gledališča. Po vojni, v teh petindvajsetih letih, so uprizorili 158 premier s 1916 predstavami na Jesenicah in doma vseh krajih Gorenjske, Slovenije, Jugoslavije in tujine. Okoli 600.000 gledalcev so v teh letih privabili v dvorano gledališča na Jesenicah.

Ob srebrnem jubileju gledališča praznuje pet jeseniških amaterskih igralcev 25 let dela v gledališču.

Stanka Geršakova je nastopila v več kot 70 vlogah, leta 1962 je začela tudi z režiserskim delom in pripravila 9 dramskih del. Zadnje leto uspešno vodi Odr mladih pri gledališču.

## Kultura pod novo streho

V tekočem letu naj bi v škofjeloški občini porabili za kulturno dejavnost 1.084.000 dinarjev. Približno polovico teh sredstev bo prispeval občinski proračun, druga polovica pa so odstopljena sredstva republike. S tem denarjem razpolaga novo ustanovljena Kulturna skupnost.

Zaradi posebnega mesta, ki ga v kulturi na tem območju zavzema Loški muzej, je prejel od Kulturne skupnosti 366.300 dinarjev dotacije. Okrog 44.000 dinarjev pa bodo zbrali z lastno dejavnostjo. Glavni cilj muzeja je v dokončni ureditvi oddelka NOB, kjer bo začel delati tudi posebni kustos. Prejšnjo dotacijo bo letos dobila tudi Ljudska knjižnica. 260.000 dinarjev bo za njeno dejavnost prispevala Kulturna skupnost ki bo tako omogočila izpolnitev večletne želje loških kulturnikov: ena knjiga na prebivalca občine.

Kulturna skupnost namerna podpreti delo Muzejskega društva. Mimo izdajanja Loških razgledov bodo pripravili za 1000-letnico mesta še Zgodovino loškega ozemlja in Zbornik Selške doline.

Amatersko kulturno dejavnost na območju občine bo še vnaprej usmerjala in združevala Zveza kulturno-prosvetnih organizacij. V finančnem načrtu za leto 1971 so ji odmerili 152.700 dinarjev. Zaradi večjih finančnih sredstev bo omogočena pestrejša gledališka, glasbena in likovna dejavnost kulturnih društev. Med porabniki denarja Kulturne skupnosti srečamo še arhivsko službo, Zavod za spomeniško varstvo in Groharjevo slikarsko kolonijo.

A. Iglčar

Marjana Čebuljeva je odigrala več kot 80 različnih vlog, s katerimi je nastopila 800-krat. Igrala je v Mirandolini, v Kralju na Betajnovi, v Tripče de Utolče itd.

Vera Staretova je nastopila v 40 vlogah in nastopila več kot 450-krat. Njene dobre vloge matere v Via mala, strežnice v komediji Boing, Boing, Avguste v Domu Bernarde Albe se še posebno radi spominjamo.

Slava Maroševićeva je odigrala več kot 70 vlog, s katerimi je nastopila 750-krat. Bila je Julija v Romcu in Juliji, Vida v Lepi Vidi, Meta v Sa-

morastnikih, Bernarda v Domu Bernarde Albe, za katero je na tekmovanju amaterskih gledališč prejela posebno priznanje.

France Cegnar je igral v več kot 60 delih in nastopil 620-krat. Ze pred vojno je sodeloval v različnih gledališčih in je bil med občinstvom zelo priljubljen, saj je vedno znal poskrbeti za smeh in dobro voljo.

Naše iskrene čestitke petim jeseniškim igralcem, ki so v svoji neizmerni ljubezni in volji do gledališkega ustvarjanja praznovali tako lep delovni jubilej.

D. Sečej

## KULTURNE VESTI

Drevi ob 19.30 bo v organizaciji koncertne poslovalnice v renesančni dvorani Mestne hiše v Kranju vokalno-instrumentalni koncert. Violončelist Edvard Adamič bo izvajal: Caix D'Hervelois: Suita D-mol, David Popper: Madžarska rapsodija; klarinetist Slavko Goričar bo zaigral: Gullio Bonard, Harry Rabaud: Solo de concours; sopranistka Vera Lačič bo zapela: Rahmaninov: Romance, R. Korsakov: Arija carske neveste. Vse točke spremlja pianist Leon Engelman.

Upamo, da bo pestri koncertni spored, ki ga bodo izvajali priznani naši mladi umetniki, privabil številne poslušalce.

-ar

● Dramski odsek javniške Svobode je prejšnji teden pripravil v delavskem domu na Javorniku premiero igre Dnevi naše sreče. Predstava je lepo uspela, zato bodo gostovali v nekaterih drugih krajih jeseniške občine.

D. S.

● V Preddvoru bo danes ob 17. uri v dvorani osnovne šole »Matija Valjavec« koncert v počastitev 900-let Preddvora. Koncertni spored bodo izvajali: mladinski godalni orkester, moški vokalni kvintet ter instrumentalni solisti glasbene šole iz Kranja in glasbenega oddelka iz Preddvora. Koncertni spored obsega skladbe slovenskih in tujih skladateljev.

-ar

● V počastitev 30. obletnice OF je bil v ponedeljek, 26. aprila, v kulturnem domu v Podnartu koncert mešanega zboru iz Podnarta in harmonikarskega orkestra glasbene šole iz Radovljice. Zbor in orkester bosta 8. maja nastopila v Varaždinu, in sicer v okviru sodelovanja med varaždinskimi kulturnimi delavci in zveze kulturno-prosvetnih organizacij iz radovljiške občine.

-jk

● V gotski kleti Prešernove hiše v Kranju bo drevi ob 18.30 otvoritev razstave del kiparskega krožka gimnazije pedagoške smeri iz Ljubljane.

● V galeriji Prešernove hiše bo drevi ob 18. uri otvoritev razstave del slikarja Poldeta Miheliča. Slikar je že razstavljal 1968. leta v Kranju, sodeloval pa je s svojimi deli na več razstavah v raznih krajih Slovenije. Razstava v galeriji Prešernove hiše bo odprta do 26. maja.

● V galeriji mestne hiše bo drevi ob 19. uri otvoritev razstave del kiparja Petra Cerneta, ki se je samostojno že predstavil v Ljubljani, Kranju, Skofji Loki, Beogradu, Amsterdamu in drugod. Za svoje plastike je prejel več visokih priznanj, med drugimi nagrado Prešernovega sklada leta 1969.

-lb

### Svet gorenjskih občin

razpisuje na podlagi 8. člena statuta prosto delovno mesto

#### tajnika sveta

Pogoj: diplomiran pravnik ali diplomiran ekonomist z najmanj dveletno prakso. Osební dohodek po dogovoru.

Pismene ponudbe pošljite do 15. maja 1971 tajništvu skupščine občine Trzič.

### Uprava javne varnosti v Kranju

sprejme večje število delavcev za delo za določen čas

- na mejnih prehodih na Jesenicah, v Ratečah, Podkorenu in na Ljubelju ter
- na postajah milice v Kranju, Skofji Loki in Trzihu, prometnike-štolente za urejanje cestnega prometa.

Poleg splošnih pogojev morajo kandidati imeti dokončno srednjo šolo, zaželeno je tudi znanje tujih jezikov.

Kandidati naj se prijavijo pri upravi javne varnosti v Kranju, Cesta JLA 7 ali pri najbližji postaji milice. Prijave bomo sprejemali do 10. maja 1971.

Iz pisarne UJV

### Turistično prometno podjetje

## CREINA Kranj

Komisija za delovna razmerja razpisuje za šolsko leto 1971/72 naslednja prosta učna mesta:

1. 10 kuharjev
2. 10 natakarjev
3. 20 avtomehaničkov
4. 5 avtoelektričarjev
5. 4 avtokleparje
6. 1 avtoličarja
7. 4 strugarje
8. 4 ključavničarje
9. 1 rezkalca
10. več fantov in deklet za priučitev v strežbi in kuhinji

#### Pogoji:

od tč. 1. do 9.: dokončanih 8 razredov osnovne šole, zdravstvena sposobnost za opravljanje poklica in starost do 18 let;

pod tč. 10.: kandidirajo lahko vsi, ki so uspešno končali najmanj 6 razredov osnovne šole in imajo veselje do dela v gostinstvu in niso starejši od 25 let. Priučevanje traja 10 mesecev. Po končanem priučevanju dobijo kandidati naziv pomožni natakar oziroma pomožni kuhar. Za tiste, ki bodo uspešno končali priučevanje, je zagotovljena zaposlitev v hotelu Creina.

Vse podrobnejše informacije daje kadrovska služba podjetja. Prijavijo se lahko tudi kandidati, ki bodo v tem šolskem letu zaključili šolsko obveznost.

### In naslednja prosta delovna mesta:

1. več strugarjev
2. pomožnega delavca za DE Primskovo
3. ekonomskega ali administrativnega tehnik

Vse informacije daje kadrovska služba podjetja. Kandidati naj se po možnosti zglasijo osebno na razgovor.

8 Miha Klinar

# Aprilsko sporočilo 1941

## Predigra

ZA NAPAD NA SOSEDE  
POTREBUJES OLJE, ROPAR!  
A MI BIVAMO OB CESTI,  
KI K OLJU PELJE

(Bertolt Brecht, Bericht der Serben)

Chamberlain je ponovil, da je s tem, da se je trudil izpolniti Hitlerjeve zahteve, postavil vso svojo dolgoletno politično kariero na kocko. »Pri mojem prvem odhodu v Nemčijo sem v javnosti naletel na odobravanje. ... Pri mojem drugem odhodu pa me je javnost izžvižgala.« je Chamberlain nehoti priznal polom svoje politike glede Češkoslovaške. Še je bil čas, da to svojo napako popravi. A je ni. Samo razgovori so bili preloženi na naslednji dan.

Hitler je z Ribbentropom in drugimi svetovalci prediskutiral položaj, nato pa poslal pismo v Chamberlainovo rezidenco. Chamberlain je odgovoril, naj Hitler objasni in definira svoje zahteve v posebnem memorandumu. Hitler je to storil in je v memorandumu zahteval evakuacijo Čehov iz sudetskih pokrajin v najkrajšem času, v dneh 26. do 28. septembra 1938.

»To je vendar ultimat!« je vzkliknil Chamberlain. Ta Hitlerjeva predrznost ga je zaskočila. Izjavil je, da je popolnoma nemogoče, da bi tak memorandum, kakor je Hitlerjev, izročil češki vladi.

Prišlo je do ostrega prerekanja. Se je bil čas, da se Anglija in z njo Francija postavita odločno za Češkoslovaško. Chamberlain je celo izjavil, da so nadaljnji razgovori brez smisla. Tej svoji trenutni odločitvi ni ostal zvest. Pogovarjal se je še dve uri o posameznih točkah Hitlerjevega memoranduma, nato pa se okrog dveh ponoči prijazno poslovil: »Auf Wiedersehen!«

Za to njegovo prijaznost pa javnost ni takoj zvedela. Zvedela je samo za njegovo »odločnost« in nasprotovanje Hitlerjevemu memorandumu. Kljub temu, da je svet sedaj stal na robu vojne, se je svobodoljubno človeštvo za trenutek oddaljnilo, saj je odkrito simpatiziralo v pretežni večini s Češkoslovaško.

Toda to je bilo samo zunanji videz, samo »igra«, v resnici pa je Chamberlain izročil češki vladi Hitlerjev memorandum, na katerem je v imenu vlade odgovoril češki poslanik v Londonu Jan Masaryk že 25. septembra 1938 naslednje:

»Moja vlada je zaprepaščena nad vsebino memoranduma. Predlogi v njem daleč presega to, na kar smo v takimenovanem angleško-francoskem načrtu pristali. Mi bi morali velik del naših skrbno zgrajenih utrdb prepustiti Nemcem in pustiti nemško vojsko globoko v našo deželo, preden bi bili zmožni organizirati našo državo na novih osnovah in povzeti mere za njeno obrambo. Moja vlada želi sporočiti in svečano pojasniti, da zahteve gospoda Hitlerja v sedanjih obliki za mojo državo brezpogojno niso sprejemljive.«

Chamberlainova igra se je nadaljevala. Dne 26. septembra je bila delna mobilizacija v Franciji. Anglija je mobilizirala pod vplivom javnega mnenja mornarico. Nemška vojska je potrebovala samo dva dni, da je stala v popolni pripravljenosti. Popoldan 26. septembra 1938 je Hitler sprejel v svoji »rajshkancliji« Hendersona, Kirckpatricka in sira Horaca Wilsona, ki je prišel z Londona s Chamberlainovim pismom, v katerem mu je angleški premier sporočil stališče češke vlade do nemškega memoranduma. Medtem, ko je bral vsebino pisma, je Hitler nena doma planil pokonci in zakričal:

»Nadaljevanje razpravljanj je sploh brez smisla!« Nato je prebral pismo do konca in se izljal nad Benešem in Čehi vpricho angleških diplomatov. Rezultat vsega tega je bil: Hitler je odklonil vsako razpravljanje o češkem vprašanju, dokler ne bi češkoslovaška vlada sprejela nemškega memoranduma v celoti. Če ga ne bo, bo

čez dva dni, to je 28. septembra 1938, ob dveh popoldan zapovedal vojaške operacije proti Češkoslovaški.

Istega dne, 26. septembra 1938, je kričal pred množico v Sportpalastu v Berlinu med spremljavo tuleče množice svojih pristašev: »Mi smo odločeni! Gospod Beneš naj zdaj izbira! Frieden oder Krigg! Mir ali vojno! Ali bo torej sprejel to ponudbo in dal končno že enkrat svobodo, ali pa si jo pojdemo sami iskati!«

Hitler je v tem govoru grozil še dalje in se obrnil v svojem govoru na Chamberlaina: »Jaz sem gospodu Chamberlainu zagotovil in ponavljam tu še enkrat, da — če bo ta problem rešen — potem za Nemčijo v Evropi ni nobenega ozemeljskega problema več! In nadalje sem mu zagotovil, da v trenutku, ko bo Češkoslovaška rešila svoje probleme, to se pravi, v trenutku, v katerem se bodo Čehi odvojili s svojimi drugimi manjšinami, in sicer mirno in brez pritiska — da potem nad Češko nisem več zainteresiran. In to garantiram! Mi sploh ne maramo nobenih Čehov!«

Chamberlain, ki je že v Berchtesgadeni izdal češke interese, vsilil Čehom francosko-angleški načrt o nujnosti odstopa sudetskih pokrajin Hitlerju in izročil Čehom (kljub temu, da je v Berchtesgadeni zatrjeval, da tega ne bo nikoli storil) nemški memorandum, je takoj, ko je zvedel za Hitlerjev govor po radiu, pohitel in sporočil Hitlerju, da se britanska vlada obveže, da bo storila vse, da bo Praga izpolnila vse Hitlerjeve zahteve.

Kljub temu pa se je »igra« za Hitlerja in Zahod, za svobodoljubno človeštvo, zlasti pa za Češkoslovaško »tragedija« nadaljevala. Italija je mobilizirala. Dne 27. septembra 1938 ob enih popoldan je Hitler zapovedal enaindvajsetim okrepljenim regimentom zavzeti izhodne položaje na nemško-češki meji; dne 30. septembra bi se moral začeti napad na Češkoslovaško. Vsa Nemčija se je spremenila v vojaško taborišče. Igra s posredovanji pa se je nadaljevala.

28. september 1938. V Berlinu so se vrstili pri Hitlerju diplomati. V dogodke se je vmešala Italija. Mussolini se je ponudil kot »posrednik«. Vojna psihoza pa je naraščala. Ustvarjal jo je Hitler, da bi brez vojne dosegel svoj namen. V Londonu je v Spodnjem domu govoril Chamberlain, da je vojna neizbežna, če Hitler napade Češkoslovaško. Toda, glejmo, igra! Med govorom je nekdo prinesel Chamberlainu listek, ki ga je ta bežno preletel, nato pa s poudarjenim glasom oznanil:

»Pravkar sem sprejel sporočilo, da nemški reihkancler (Hitler) vabi monsieur Deladiera, signora Mussolinija in mene na pogovor o sudetsko-nemškem vprašanju v München. Ne čutim potrebe, da bi Spodnjemu domu sporočil, kakšen bo moj odgovor.« je rekel in strgal svoj prejšnji govor.

Dne 29. septembra 1938 so se zbrali v Münchnu Chamberlain, Deladier, Mussolini in Hitler. *Toda*



Hitlerjev zunanji minister Ribbentrop v pogovoru z voditeljem sudetskih nacistov pred nacistično okupacijo Sudetov

tistega, za katerega ozemlje je šlo, za katerega ozemlje so takratne zahodne velesile, dve fašistični, dve buržoazno-demokratski, vse štiri pa imperialistične takrat barantale, niso pustili blizu. Češkoslovaška je morala sprejeti diktat velesil in ko je poslanik Mastny videl po vkorakanju Hitlerjevih čet, na sudetsko, nekdanjo češko ozemlje, je rekel: »Zdaj je naša dežela samo še provinca. Ob vkorakanju Hitlerjevih čet je vlada dr. Beneša odstopila.«

Slovenski poročevalec (oktobra 1938) ni pretiraval, ko je pisal v članku »Angleško posredovanje«:

»... V Godesbergu so uprizorili celo igro tako, kakor da je Hitler postavil previsoke zahteve, da jih »zaščitnik malih narodov« Chamberlain ni mogel sprejeti. Češka vlada, ki je sprejela zahtevo Anglije in Francije, da odstopi Sudete Hitlerju, je medtem odstopila. Nova vlada generala Sirovyga je izvedla splošno mobilizacijo, da bi branila CSR pred napadom nemških armad, ki so se zbrale na čeških mejah. Hitler je poslal češki vladi ultimat, da mora do 1. oktobra izročiti Sudete Nemcem.«

Tri dni je ves svet trepetal ob vprašanju, ali bo mir ali vojna. Se bolj pa je svobodoljubni svet trepetal za usodo CSR.

Medtem je Chamberlain zaigral v angleškem parlamentu še ostudno in cinično komedijo. Ne samo angleški parlament, ves svet je varal konservativni lisjak, ko je govoril: »Toda če bi prišlo do tega, da bi hotel kak narod svet obvladati s strahom pred svojo silo, potem mislim, da se je treba upreti. Pod tako oblastjo življenje ljudi, ki verujejo v svobodo, ne bi bilo več vredno življenja.« Toda stari angleški imperialist in zaveznik nacionalsocializma je že tedaj mislil na svoje izdajstvo; pristavil je takoj: »Če pa se spustimo v vojno, si moramo biti na jasnem, da gre res za velike odločitve.« Seveda svoboda CSR za Angleže, ki je moral nekoč Bure, ni tako »velika odločitev.« Angleški imperialisti so takrat že podpisali smrtno obsodbo CSR.

In o Münchnu: »Najsramotnejši dan v povojni zgodovini (po prvi svetovni vojni — op. p.) bo ostal pač 29. september 1938. Predstavnik največjega imperija na svetu Neville Chamberlain, ministrski predsednik »demokratske« Francije (v resnici mož, ki izvaja samo politiko dvesto najbogatejših francoskih imperialističnih družin) Deladier in fašistična osvajačica ter zasužnjevalca narodov Mussolini in Hitler so podpisali razsodbo nad CSR, ne da bi bil navzoč njen predstavnik. CSR se je morala vdati, ko je videla, da jo je izdala celo njena zaveznica Francija, s katero jo vežejo »najsvetejše« pogodbe o medsebojni pomoči. Imperialistični London in imperialistični Pariz sta začela deliti plen z imperialističnim Berlinom in Rimom.«

Dogodki leta 1938 so nekako prevpili boj za ekonomske zahteve delavskega razreda v Jugoslaviji. Ekonomske zahteve delavstva so stopile pred svetovnimi političnimi dogodki nekoliko v ozadje. Meja Nemčije ob Jugoslaviji je večala zaskrbljenost delavske in narodno zavedne mladine zaradi vedno večje agresivnosti fašizma v Evropi. Kmalu po priključitvi Avstrije k Nemčiji je bila v gozdu nad Otočami pokrajinska konferenca Zveze komunistične mladine Jugoslavije. Med udeleženci z Gorenjske so se te konference udeležili Matija Verdnik in Ferdo Koren z Jesenic, Tomaž Godec iz Bohinja ter Stane Žagar in Tone Luznar z Dobrave pri Kropi. Ceprav so na konferenci obravnavali skojevske organizacijske in druge mladinske probleme, je bilo na njej največ govora o potrebi razširitve skojevske organizacije med mladino, o potrebi ustanavljanja aktivov Zveze komunistične mladine povsod, kjer mladina dela in se izživlja, to je v tovarnah, delavnicah, šolah in društvih z namenom, da se organizira široko in močno mladinsko protifašistično gibanje. Tako so kmalu po tej konferenci vznikale nove skojevske organizacije v Bohinju, v Gorjah, v Lescah, v Otočah, v Kropi, na Brezjah, v tekstilnih tovarnah v Kranju in na kranjski gimnaziji.



# DRŽAVNA ZALOŽBA SLOVENIJE

## opozarja na

leposlovne knjige in dokumentarna dela, ki oživljajo revolucionarno preteklost in dogodke iz narodnoosvobodilne borbe. Med številnimi deli posebej priporoča:

### Mimi Malenšek: KDO BO TEBE LJUBIL

Roman obravnava dramatično epizodo iz NOB: boj za Dražgoše. Znana slovenska pisateljica je v tekstu združila tako faktografijo in domišljijo kot dramatične okoliščine z liričnimi razpoloženji in tako ustvarila nadvse privlačen roman, ki oživlja zanimiv dogodek iz narodnoosvobodilnih let. 436 strani, cena: celo platno 75 din.

### Miško Kranjec: ZA SVETLIMI OBZORJI I.

NAD HISO SE VEČ NE KADI — 1. in 2.

»Za svetlimi obzorji« je skupen naslov tetralogije, v kateri je pisatelj zajel predvsem slavni pohod XIV. divizije na Štajersko in Koroško. Prva knjiga, ki je izšla v dveh delih, ima naslov »Nad hišo se več ne kadi«; v njej je zajeto obdobje dramatičnih dogodkov od poletja do konca leta 1943. Oba dela: 1172 strani, cena: celo platno 31 din.

### Miško Kranjec: ZA SVETLIMI OBZORJI II.

BELE SO VSE POTI — 1. in 2.

V drugem delu tetralogije nas pisatelj postavlja v glavno žarišče dogajanja: opisuje namreč pohod Stirinajste divizije z Dolenjskega prek Hrvaške in Slavonije na Štajersko ter težke boje s sovražniki. Oba dela: 1504 strani, cena: celo platno 68 din.

### Louis Adamič: OREL IN KORENINE

V knjigi, ki pomeni vrh Adamičevega intelektualnega ustvarjanja, je avtor razkril resnico o jugoslovanskem spopadu s Stalinom leta 1948 in okoliščine, ki so do tega pripeljale. V knjigi mikavno in dramatično opisuje svoje osebne vtise o povojni jugoslovanski resničnosti in številne razgovore, ki jih je imel z našimi najvidnejšimi državnimi in političnimi voditelji. S to knjigo je povezana tudi pisateljeva tragična smrt v »ameriški džungli«. 644 strani, cena: celo platno 60 din.

### Louis Adamič — Edvard Kardelj: BOJ

Knjiga ima zapleteno in zanimivo usodo: Edvard Kardelj je v letih pred vojno pripovedoval Louisu Adamiču zgodbo o svojih romanjih skozi policijske mučilnice od Ljubljane prek Zagreba do Beograda. To zgodbo je Adamič prevedel v angleščino in ji napisal predgovor. Po skoraj štiridesetih letih smo dobili to zanimivo pričevanje spet iz angleščine v slovenski original. Spremno besedo k novi izdaji, ki jo dopolnjujejo dokumentarne fotografije, je napisal Ivan Bratko. 42 strani, cena: celo platno 9,60 din.

### France Filipič: POHORSKI BATALJON

V knjigi o Pohorskem bataljonu odkriva pisatelj poleg zgodovinske kronologije še ogromno dragocenih človeških detajlov iz življenja in bojev partizanske enote, ki je z junaško borbo do zadnjega moža dobila v naši zavesti skoraj simbole razsežnosti. 724 strani, cena: celo platno 80 din.

### France Klopčič: VELIKA RAZMEJITEV

Knjiga ki je izšla ob 50-letnici ustanovitve KP — Zveze komunistov Jugoslavije, obravnava nastanek KP v jugoslovanski Sloveniji leta 1920 ter v zvezi s tem predhodno obdobje, nato pa dejavnost te stranke od maja do vključno septembra istega leta. 280 strani, cena: celo platno 42 din.

### Ivan Potrč: ONKRAJ ZARJE

Zbirka pisateljevih umetniško najprepričljivejših novel, med katerimi je tudi nekaj pretresljivih zgodb iz let narodnoosvobodilne vojne (V kurirski karavli, Balada o Osojniku). 284 strani, cena: broš. 30 din.

### LJUBLJANA V ILEGALI II.

DRŽAVA V DRŽAVI

V zborniku opisujejo številni udeleženci OF svoje ilegalno delo in borbo z italijanskim okupatorjem v mestu, ki je kljub hudemu nasilju kazalo svojo neuklonljivost.

516 strani, cena: celo platno 35 din.

### LJUBLJANA V ILEGALI III.

MESTO V ŽICI

»Mesto v žici« je naslov tretje knjige spominskega zbornika, ki oživlja podobo težkih, a slavnih dni ljubljanskih ilegalcev in kaže, kako je bila dejansko okupirana Ljubljana vsa v rokah vodstva OF.

512 strani, cena: celo platno 85 din.

### LJUBLJANA V ILEGALI IV.

Četrta knjiga zajetnega in bogato opremljenega zbornika prinaša dokumente, zgodovinske analize ter spominska pričevanja številnih organizatorjev in udeležencev osvobodilnega boja v okupirani Ljubljani. Zbornik zajema obdobje od začetka leta 1943 do konca vojne.

656 strani, cena: celo platno 180 din.

### Slobodan Nešović: TUJINA IN NOVA JUGOSLAVIJA 1941—1944

V knjigi so zbrani dokumenti o odnosu inozemstva, ali točneje povedano združenih narodov, do našega narodnoosvobodilnega boja, nato pa tudi do nove Jugoslavije od njenega nastanka dalje.

374 strani velikega formata in 88 strani slikovnih prilog, cena: celo platno 45 din.

### Vinko Vinterhalter: ŽIVLJENJSKA POT JOSIPA BROZA

Knjiga oživlja življensko pot in revolucionarno delo Josipa Broza Tita. Avtor je v knjigi posredoval podobo ene najmarkantnejših osebnosti našega časa, njegovo zgodovinsko delo, ki ga je opravil kot partijski revolucionar, strateg osvobodilnega boja jugoslovanskih narodov in kot velik državnik povojnega časa. Knjiga je bila prevedena v več tujih jezikov.

414 strani, cena: celo platno 65 din.

## Pri založbi je pravkar izšlo:

### 13 BARVNIH FOTOESEJEV

Knjiga Erwina Fiegerja (240 strani barvnih fotografij) je na fotografskem in tiskarskem področju enkratni založniški dogodek. V svojih posnetkih se avtor razodeva kot izredno živ in intuitiven človek, ki pozorno spremlja vase vsako kulturno dediščino. Vse njegove poetične fotografije so nastale spontano in nikoli niso aranžirane. Večina teh esejev niso reportaže v običajnem smislu; težišče je čisto v estetskem in v izvornosti likovne zamisli. Knjiga velikega formata in bibliofilskega videza ima predgovor v nemščini, angleščini in francoščini. Založba je poskrbela še za slovenski in srbohrvatski predgovor in razlage k posameznim fotoesejem. 450 din.

### Marjan Rožanc: ZRAČNA PUŠKA

Novelistična zbirka sodobnega slovenskega pisatelja. Novele se izpovedno večjejo na našo vsakdanost in na usodo ljudi, ki svojo revolucionarno preteklost niso mogli ali znali skladno vključiti v sodobne tokove. 120 strani, cena: broš. 29 din.

### Matevž Hace: VAŠKA KRONIKA

V knjigi opisuje avtor podobo polpreteklega in sodobnega vaškega življenja na Notranjskem. Ob posameznih usodah oživlja podobo vaškega kolektiva in hkrati kritično ocenjuje povojne spremembe na našem podeželju. 192 strani, cena: broš. 38 din.

### Pavle Zidar: JAZ SEM TI

V tem kratkem romanu obravnava avtor s psihološkega in etičnega stališča problem zločina in kazni v sodobnih razmerah. 84 strani, cena: broš. 15 din.

KNJIGE DOBITE V VSEH KNJIGARNAH IN PRI ZASTOPNIKI ZALOŽBE — NAROČITE JIH LAHKO TUDI PRI UPRAVI ZALOŽBE Z DOPISNICO. PRI VEČJEM NAKUPU VAM NUDI ZALOŽBA UGODNOST MESEČNEGA ODPLACILA.

Državna založba Slovenije, Ljubljana, Mestni trg 26



### Program

tekmovanja oddelkov prve pomoči v občini Radovljica, ki sta ga razpisala svet za NO skupščine občine Radovljica in občinski odbor RK Radovljica, bo potekal po naslednjem razporedu:

petek, 7. maja, začetek ob 15. uri  
v Bohinjski Bistrici v parku Danica (14 ekip)  
sobota, 8. maja, začetek ob 9. uri  
na Bledu, stadion Bled (22 ekip)  
sobota, 15. maja, začetek ob 9. uri dopoldan  
v Radovljici, kopaljšče Radovljica (24 ekip)  
sobota, 15. maja, začetek ob 15. uri popoldan  
v Radovljici, kopaljšče Radovljica (22 ekip)  
25 najboljših uvrščenih ekip gre v finale.

Finalno tekmovanje bo 22. maja ob 9. uri na kopaljšču Radovljica. Tri najboljših uvrščene ekipe prejmejo pokale in diplome, posamezniki pa praktična darila. Prvo uvrščena ekipa bo šla na republiško tekmovanje v Velenje, ki bo 19. in 20. julija.

Občani si tekmovanja lahko ogledajo. Posebno vabimo šolska vodstva, da pripeljejo učence na ogled tekmovanja. Tekmovanje bo ob vsakem vremenu.

Radovljica v maju 1971.

Svet za NO OO RK — Radovljica

**KMETIJSKO  
GOSPODARSTVO**  
Skofja Loka  
sprejme na delo

1. VEČ NK DELAV-  
CEV  
h kožam in za  
topljenje loja
2. VEČ NK DELAVK  
v mesno predelavo
3. VEČ NK DELAV-  
CEV  
za tovarno močnih  
krmil

Za delavce pri kožah in topljenju loja dober osební dohodek. Interesenti naj pošljejo prijave na naslov Kmetijsko gospodarstvo Skofja Loka, Mesni trg 20. Rok za oddajo prijav je 15 dni po objavi oglasa.

Splošno gradbeno podjetje

## Sava Jesenice

želi pridobiti nove sodelavce. V ta namen razpisuje oziroma razglašá naslednje možnosti:

1. vodjo finančno računovodskega sektorja  
izpraznjeno delovno mesto z zagotovljenim stanovanjem
2. vodjo komercialno-planskega sektorja  
— reelekcija
3. vodjo splošnega in kadrovskega sektorja  
— reelekcija
4. diplomiranega gradbenega inženirja ali gradbenega inženirja ali gradbenega tehnika za delo v pripravi dela — družinsko stanovanje zagotovljeno
5. diplomiranega inženirja arhitekta za projektivo družinsko stanovanje zagotovljeno
6. večje število KV zidarjev in KV tesarjev  
družinska stanovanja zagotovljena pod določenimi pogoji
7. 2 posojili za študij na fakulteti za gradbeništvo
8. 2 posojili za študij na gradbeni Srednji tehnični šoli
9. večje število vajencev za zidarje ali tesarje.

Ostali pogoji:

pod 1.: visoka strokovna izobrazba ekonomske oz. sorodne smeri in 5 let prakse v finančni službi ali višja strokovna izobrazba z 10 let prakse v finančno računovodski službi.

pod 2.: visoka strokovna izobrazba gradbene ali ekonomske smeri s 5 let uspešne prakse v gradbeno komercialnih poslih ali višja strokovna izobrazba z 10 let prakse.

pod 3.: visoka strokovna izobrazba ustrežajoče smeri in najmanj 3 leta prakse ali višja strokovna izobrazba s 5 let prakse.

pod 4.: primerne delovne izkušnje v gradbeni operativi ali pripravi dela s potrebnim pooblastilom.

pod 5.: potrebno pooblastilo in praksa.

pod 6.: izučen poklic

pod 7. in 8.: potrebna predizobrazba z najmanj dobrim uspehom

pod 9.: najmanj 6 razredov osnovne šole.

Osební dohodek, zagotovitev stanovanja in višina posojila oz. vajeniške nagrade po dogovoru.

Interesenti naj pošljejo pismene ponudbe pod oznako »razpis« najkasneje do 20. 5. 1971 na naslov podjetja, kjer lahko dobe vse podrobnejše informacije.



## ISKRA

Tovarna električnih merilnih instrumentov, Otoče  
v Združenem podjetju Iskra Kranj

razglašá

zaradi povečanja proizvodnje in razširitve asortimenta izdelkov naslednja prosta delovna mesta:

1. vodjo razvoja
2. vodjo oddelka storitvenih dejavnosti
3. tehnologe II v pripravi dela  
(3 delovna mesta)
4. konstrukterja v razvoju
5. predkalkulanta
6. kontrolorja v kontroli meril in orodij
7. obratnega električarja
8. strojni orodjar rezkalec  
(2 delovni mesti)
9. strojnega orodjarja za oblikovno brušenje
10. kontrolorja kontinuirane inventure
11. transporterja

Za zasedbo delovnih mest so zahtevani naslednji pogoji:

pod 1.: fakulteta II. stopnje elektro ali fizikalne smeri, 4 leta prakse predvsem na področju organizacije in vodenja razvojne dejavnosti. Pasivno znanje enega svetovnega jezika;

pod 2.: strojna fakulteta I. stopnje in 5 let ustrezne prakse s posebnim poudarkom na konstrukciji orodij;

pod 3.: tehnična srednja šola elektro ali strojne stroke in 4 leta ustrezne prakse;

pod 4.: srednja tehnična šola strojne ali elektro stroke in 4 leta ustrezne prakse;

pod 5.: ekonomska srednja šola, 4 leta prakse in pasivno znanje enega svetovnega jezika;

pod 6.: poklicna šola kovinske in elektrotehnične stroke — orodjar, 7 let ustrezne prakse, poznavanje merilnih metod in osnovno znanje statistične kontrole kvalitete;

pod 7.: poklicna šola elektrotehnične stroke in 7 let prakse po možnosti v vzdrževanju;

pod 8 in 9.: poklicna šola kovinske stroke — strojni orodjar in 2 leti prakse;

pod 10.: trgovska šola kovinske smeri in 1 leto ustrezne prakse;

pod 11.: delovno mesto lahko zaseda začetnik.

Prijave sprejema splošni sektor Iskre — Tovarne elektrotehničnih merilnih instrumentov, Otoče v Združenem podjetju Iskra Kranj, p. 64244 Podnart do 20. maja 1971.

## OBVESTILO

Obveščamo vse posestnike in prebivalce ob cesti Stražišče—Žabnica, da ne prestavljajo ali odstranjujejo zakoličenih količkov in oštevilčenih tablic, ki so zabiti vzdolž ceste, ker nam rabijo za letošnjo rekonstrukcijo omenjene ceste.

Cestno podjetje Kranj





# nesreče

## NEZGODA PRI VRBI

V četrtek, 29. aprila, dopoldne se je na cesti prvega reda v bližini Vrbe pripetila prometna nezgoda. Voznik osebnega avtomobila Roman Savinšek z Jesenic je vozil od Kranja proti Jesenicam. V Vrbi so iz nasprotne smeri pripeljali trije avtomobili. Srednji voznik avtomobila nemške registracije Nikolaj Gustin je skušal prehitovati, ker pa cesta ni bila prosta, se je umaknil nazaj. Voznik Savinšek, ki je to opazil, je zaviral, pri tem pa ga je zaneslo na neutrjeno bankino, kjer se je avtomobil prevrnil. Voznik Savinšek je bil v nesreči laže ranjen. Na vozilu je za 6000 din škode. Voznik Gustin je po nesreči odpeljal naprej.

## ČELNO TRČENJE

V četrtek, 29. aprila, zvečer se je na cesti prvega reda pri Vrbi pripetila huda prometna nesreča. Voznik osebnega avtomobila nemške registracije Sukrija Medić iz Ključa je iz neznanega vzroka zapeljal na levo stran ceste in čelno trčil v osebni avtomobil nemške registracije, ki ga je vozil Vojko Korenčič z Jesenic. Medičevo vozilo je zletelo s ceste na travnik, Korenčičevo pa je zaneslo v levo in je čelno trčilo v nasproti vozeči avtomobil, ki ga je vozil Boris Lončar iz Celja. Med prevozom v bolnišnico je umrl sopotnik v Lončarjevem avtomobilu Anton Fatur iz Ljubljane. Pri trčenju je bilo huje ranjenih šest oseb. Škode na avtomobilih je za 83.000 din.

## NEZGODA POD SMARJETNO

V soboto, 1. maja, okoli sedme ure zvečer se je pripetila nesreča na cesti med Kranjem in Smarjetno goro. Voznik osebnega avtomobila Rudolf Puhar iz Kranja je peljal s Smarjetne gore. Približno 100 m pred zadnjim ovinkom je iz neznanega vzroka zapeljal v levo in trčil v pobočje. Avtomobil se je prevrnil in zdrsel s ceste, kjer je obtičal ob smrekah. Med prevračanjem je iz vozila padla Fani Puhar in se huje ranila.

## PESEC UMRL

V nedeljo, 2. maja, ob enih ponoči je v Mostah pri Zirovnici voznik osebnega avtomobila Jože Prešeren iz Lesc zadel Miroslava Plemelja s Sela pri Bledu, ki je hodil po desni strani ceste. Nesreča se je pripetila, ko je pešec stopil proti sredini ceste prav tedaj, ko se mu je voznik avtomobila izognil. Kljub zaviranju je pešca zadel. Zaradi hudih poškodb je Plemelj umrl takoj po prevozu v jeseniško bolnišnico.

## KOLESAR UMRL V PROMETNI NEZGODI

V ponedeljek, 3. maja, zvečer se je na cesti drugega reda blizu vojašnice v Kranju pripetila huda prometna nesreča. Voznik osebnega avtomobila Vekoslav Krumpester iz Pivke je vozil proti Kranju. Pred seboj je opazil tri vojake, ki so hodili po levi strani ceste proti Kokrici tako, da so zasedli celo desno polovico vozišča. Voznik se jim je izognil v levo, tedaj pa je iz nasprotne smeri z zasenčenimi lučmi pripeljal avtomobil. Voznik dr. Krumpester se je zato hotel umakniti v desno stran vozišča. Tedaj pa je kakih 10 metrov pred seboj zagledal kolesarja Karla Kavčiča (roj. 1903) iz Kranja, ki je prav tako vozil proti Kranju skoraj po sredini ceste. Voznik dr. Krumpester je zaviral, vendar ni mogel pravočasno ustaviti in je kolesarja zadel. S hudimi poškodbami so kolesarja Kavčiča prepeljali v ljubljansko bolnišnico, kjer pa je kmalu umrl.

L. M.

Nemladoma je umrl naš dragi mož, oče, dedek, brat in stric.

### Lojze Zupan upokojenec

Pogreb dragega pokojnika bo v sredo, 5. maja, ob 15.30 iz Stražišča pri Kranju na pokopališče v Kranju.

Zalujoči: žena Angela, hčerka Sonja z družino in drugo sorodstvo

Kranj, Ribno, Hraše, Breg pri Zirovnici, Skofja Loka, 4. maja 1971

## Neurje

V nedeljo, 2. maja, popoldne je neurje zajelo del vasi Reteče pri Škofji Loki. Veter je odnesel celotno ostrešje stanovanjske hiše Danila Kosmačina iz Reteč. Močno je poškodovano tudi ostrešje zadružnega doma, ker je močan veter pometel s strehe opeko. Delno je poškodovanih še šest stanovanjskih hiš. Izravanega je več sadnega drevja, poškodovani pa so tudi trije osebni avtomobili.

### POSEBNA OSNOVNA SOLA Kranj

sprejme na delo

### ČISTILKO

za določen čas s polovično delovno obveznostjo od 12. do 16. ure. Nastop dela takoj.

Izdaja in tiska CP »Gorenjski tisk« Kranj, Ulica Moše Pijade — Naslov uredništva in uprave lista: Kranj, Trg revolucije 1 stavba občinske skupščine. — Tek. račun pri SDK v Kranju 515-1-135 — Telefoni: redakcija 21-835 21-860; uprava lista, malooglasna in naročniška služba 22-152. — Naročnina: letna 32, polletna 16 din, cena za eno številko 50 para. Malo oglaš: beseda 1 din, naročniki imajo 10 % popusta. Neplačanih oglasov ne objavljamo.

## KINO

### Kranj CENTER

5. maja amer. barv. film BOB—CAROL—TED—ALICE ob 16., 18. in 20. uri  
6. maja angl. barv. film DOBRA KUPCIJA V ITALIJI ob 16., 18. in 20. uri  
7. maja amer. barv. film WILIE BOY ob 16. uri, angl. barv. film DOBRA KUPCIJA V ITALIJI ob 18. in 20. uri

### Kranj STORŽIČ

5. maja franc. barv. CS film GUSARSKA LJUBEZEN ob 16., 18. in 20. uri  
6. maja amer. film IDIOT V HOLYWOODU ob 16., 18. in 20. uri  
7. maja amer. barv. film BOB—CAROL—TED—ALICE ob 16. in 18. uri, premiera franc. filma PLACILO ZA STRAH ob 20. uri

### Kamnik DOM

6. maja premiera angl.-franc. barv. CS filma JUŽNA ZVEZDA ob 18. in 20. uri  
7. maja angl.-franc. barv. CS film JUŽNA ZVEZDA ob 18. uri, premiera zah. nem. barv. filma HELGA ob 20. uri

### Tržič

5. maja amer. barv. CS film SE ZA NEKAJ DOLARJEV ob 18. in 20. uri  
6. maja amer. barv. CS film SE ZA NEKAJ DOLARJEV ob 18. in 20. uri  
7. maja franc. barv. film BARBARELA ob 18. in 20. uri

### Jesenice RADIO

5. maja italij. barv. CS film BOG OPROSCA, JAZ NE  
6. maja amer. barv. CS film BITKA ZA SAN SEBASTIAN

7. maja italij. barv. film KAKO, KJE IN S KOM?  
Jesenice PLAVZ  
5. maja amer. barv. CS film BITKA ZA SAN SEBASTIAN  
6.—7. maja japonski barv. film TIHOTAPCI ZLATA

Javornik  
DELAJSKI DOM  
5. maja japonski barv. film TIHOTAPCI ZLATA  
Dovje-Mojstrana

5. maja amer. barv. CS film DOLGI DNEVI SOVRASTVA  
Kranjska gora  
6. maja italij. barv. CS film BOG OPROSCA, JAZ NE

Radovljica  
5. maja italij. barv. film ANGELI BREZ RAJA ob 18. uri, amer. barv. film IDEALNA DOJILJA ob 20. uri  
6. maja italij. barv. film ANGELI BREZ RAJA ob 20. uri  
7. maja amer. barv. film PONY EXPRES ob 20. uri

Bled  
5. maja angleški barv. film Z DUHOM PO POTU IN SMRTI ob 18. in 20.30 uri

6. maja angleški barv. film BAGDADSKI TATIC ob 18. uri, amer. barv. film INCIDENT PRI PHANTOM HILLU ob 18. in 20.30 uri  
7. maja amer. barv. film INCIDENT PRI PHANTOM HILLU ob 18. in 20.30 uri

Skofja Loka SORA  
5. maja italij. barv. film DA, GOSPOD ob 18. in 20. uri

6. maja angleški barv. film NEDOLŽNA LJUBEZEN ob 20. uri  
7. maja angleški barv. film NEDOLŽNA LJUBEZEN ob 18. in 20. uri

Zeleznički OBZORJE  
5. maja angleški barv. film NEDOLŽNA LJUBEZEN ob 20. uri

7. maja franc. barv. film OPOJNI VONJ DENARJA ob 20. uri

Sporočamo žalostno vest, da je tragično preminil v 68. letu starosti

## Karel Kavčič

mizar v pokoju

Pogreb bo v četrtek, 6. maja ob 16. uri izpred mrliške vežice na kranjskem pokopališču.

Zalujoči: žena Marija, hčerka Boža z družino, sinovi Dane, Jože in Drago z družinami ter sestra Marica z možem.

Kranj, Izola, Portorož, 4. maja 1971

## Zahvala

Ob težki izgubi našega dragega moža, očeta, starega očeta in brata

## Blaža Krmelja

se iskreno zahvaljujemo sorodnikom, znancem, sosedom in vsem, ki so ga spremljali na njegovi zadnji poti. Posebno se zahvaljujemo dr. Bajžlju, g. kaplanu, tovarni Iskra, Zavarovalnici Sava, Elektro Kranj, čebelarjem, pevcem in vsem ostalim za izrečeno sožalje in spremstvo na njegovi zadnji poti.

Zalujoči: žena Angela, hčerka Rozka, Marica, Tončka, Angelca, sinovi Stane, Francelj in Jože z družinami

## Gorenjska nogometna liga

## Pionirji Triglava krepko v vodstvu

V pionirski nogometni ligi so do konca prvenstva na spored le še štiri kola. Triglav A je praktično že osvojil letos že drugi zaporedni naslov gorenjskega prvaka.

Rezultati: Naklo : Predoslje 1:2, Triglav B : Podbrezje 2:1, Trboje : Senčur 0:2, Kranj A : Lesce 5:0, Alples : LTH 4:0, Jesenice : Kranj B 2:2, Tržič : Triglav A 0:10, Jesenice : Tržič 2:4, Predoslje : Triglav B 0:3, Senčur : Lesce 3:0, Podbrezje : Trboje 1:3, Naklo : Alples 2:1, Triglav A : Kranj 4:0, Kranj B : LTH 1:8, Jesenice : Predoslje 2:2, Podbrezje : Alples 4:1, Tržič : Kranj B 3:0, Kranj A : Jesenice 5:3, Trboje : Predoslje 3:0, Senčur : Naklo 3:0, Triglav B : Triglav A 0:6, Podbrezje : Predoslje 4:3, Senčur : Jesenice 5:0, Kranj B : Triglav A 0:12, Kranj A : Alples 7:3, Lesce : Naklo 3:0, Trboje : Triglav B 3:1, LTH : Tržič 0:2.

Levstevica:	Triglav A	18	17	1	0	154:1	35
	Trboje	18	16	0	2	71:15	32
	Senčur	19	11	3	5	57:34	25
	Kranj A	18	11	1	6	48:30	23
	Lesce	18	11	0	7	33:39	22
	Predoslje	19	8	3	8	37:37	17
	Tržič	19	8	1	10	23:77	17
	Podbrezje	19	6	3	10	48:61	15
	Jesenice	18	6	2	10	32:50	14
	LTH	18	3	1	14	14:61	7
	Naklo	19	3	1	15	37:94	7
	Alples	18	2	2	14	15:68	6
izven konkurence:							
	Triglav B	22	12	3	6	56:49	27
	Kranj B	21	8	2	11	35:92	18

Mladinci so v zadnjih dveh kolih dosegli naslednje rezultate: Tržič : Kranj 4:2, Jesenice : Triglav 1:0, LTH : Tržič 0:4, Kranj : Jesenice 3:1.

Levstevica:	Jesenice	12	10	0	2	35:14	20
	Triglav	12	9	1	2	39:7	19
	Kranj	13	5	2	6	26:28	12
	Tržič	12	3	0	9	17:31	6
	LTH	11	1	1	9	9:47	3

Člani so odigrali 16. in 17. kolo. Rezultati: Jesenice : Naklo 3:2, Predoslje : Kropa 7:3, Lesce : Kranj 3:2, Trboje : Senčur 3:3, Bela : Podbrezje 3:0 w.o., Podbrezje : Predoslje 0:3, Senčur : Jesenice 1:5, Bela : Lesce 1:5, Kranj : Alples 2:10. V vodstvu so Jesenice s 27 točkami pred Senčurjem z 22 in Alplesom z 19 točkami itd.

P. Novak

## OD NEDELJE DO NEDELJE

**NOGOMET** — Kot vse kaže, nogometaši Triglava doma ne znajo osvojiti točk. V predzadnjem kolu so namreč v Izoli odpravili domačo ekipo, v zadnjem pa je so na domačem igrišču izgubili z Ilirijo. V ZCNL pa je v gorenjskem derbiju LTH v gosteh odpravil Tržič, v naslednjem kolu pa so Tržičani izgubili v Tolminu, LTH pa je doma odpravil Belo krajino.

Pari prihodnjega kola: Slavija : Triglav, Tržič : Piran, Tabor : LTH.

**ROKOMET** — Tržičanom ne gre in ne gre. V predzadnjem kolu so doma izgubili s Piranom, v zadnjem pa so jih odpravili igralci Soštanja. V ženski ligi pa je Alples na domačem terenu osvojil prvi točki v spomladanskem delu prvenstva.

Rezultati: Tržič : Piran 6:7, Soštanj : Tržič 11:10, Alples : Polet 16:9, Kranjska gora : Brežice 10:17, Koper : Alples 8:5.

Pari prihodnjega kola: Tržič : Branik, Kranjska gora : Koper, Alples : Steklar.

**KOSARKA** — V drugem kolu ženske in moške SKL so bili doseženi pričakovani rezultati, le Triglav je z minimalno razliko nesrečno izgubil v Radencih.

Rezultati: moški — Jesenice : Maribor 91:57, Kroj : Lesonit 98:69, Radenska : Triglav 68:66; ženske — Kroj : Konus 67:43, Jesenice : Maribor 71:43.

Pari današnjega kola: Triglav : Jesenice, Trnovo : Kroj; ženske — Slovan : Kroj, Murska Sobota : Jesenice.

**VESLANJE** — Na tradicionalni 12. prvomajski veslaški regati je na Bledu nastopilo 300 veslačev iz 32 klubov.

Zmagovalci: mladinci — osmerek: Krka, double scull: Jadran, četverec brez krmarja: Trešnjevka, dvojec brez krmarja: Trešnjevka, dvojec s krmarjem: Mladost, skif: Korana (Nejak); člani — četverec s krmarjem: Jadran, dvojec brez krmarja: Gusar (JLA), skif: Zagreb (Vidoš), dvojec s krmarjem: Jadran, četverec brez krmarja: Bled, osmerek: Gusar — Jadran JLA.



Mladi vaterpolisti kranjskega Triglava so prek osilil samega sebe, saj so na najkvalitetnejšem prvomajskem zveznem mladinskem turnirju nepričakovano osvojili prvo mesto. Stojijo od leve proti desni: M. Malavašič, Z. Malavašič, Vidic, Avsec, B. Balderman, R. Svegelj; čepijo: Strgar, Vukanac, Svarc, Čermelj, Starliha — igrala pa sta še Gašperlin in J. Svegelj. (dh, foto P. Didic)

## Mladi Triglavani presenetljivo prvi

Kranjski Triglav je bil med prvomajskimi prazniki prireditelj že III. neuradnega mladinskega državnega prvenstva v vaterpolu. Nastopilo je 7 ekip, pokal občinskega komiteja ZMS Kranj pa so presenetljivo osvojili mladi Triglavani.

Ze prvi dan tekmovanja smo bili priča neljubemu dogodku, saj je vodstvo tekmovanja iz turnirja izključilo reprezentanco Zagreba — favorita za osvojeitev pokala. V prvi večerni tekmi so se Zagrebčani namreč srečali z domačimi. Le-ti so zaigrali odlično in prekosili sami sebe ter premagali favorizirane goste z golom prednosti. To pa gostom ni šlo v račun in po končani tekmi so se nešportno vedli do vodstva turnirja ter fizično napadli igralce Triglava. Razveseljiva je bila odličitev vodstva tekmovanja in delegatov — vsi so bili iz SR Hrvatske — ki so soglasno sklenili, da morajo Zagrebčani zapustiti turnir.

Letošnje tekmovanje je bilo najkvalitetnejše. Skoda je le, da ni bilo najavljenih ekip Jadrana in Mornarja. Kvaliteta prikazanega vaterpola je bila na dostojni ravni, pa tudi petorica najboljših slovenskih sodnikov — Oman (Koper), Alujevič (Celje) ing. Medvedič (Ljubljana) ter Pičulin in Chvatal (oba Kranj) — so odlično opravili svojo nalogo.

Rezultati: Primorje : POSK 5:4, POSK : Triglav 5:6, POSK : Jug 10:4, Primorje : Jug 6:6, Triglav : Jug 9:8, Triglav : Primorje 3:3; izven konkurence: Triglav : Celovec 8:5, Primorje : Celovec 10:4, POSK : Triglav II 6:2, Jug : Triglav II 5:3.

Levstevica:	Triglav	3	2	1	0	18:16	5
	Primorje	3	1	2	0	14:13	4
	POSK	3	1	0	2	19:15	2
	Jug	3	0	1	2	18:25	1

Najboljši strelec turnirja je bil Segert (Jug) z 9 zadetki, pred Malavašičem (Triglav),

Poličem (POSK), Beltramom (Primorje) s 6 goli. Najboljši sodnik je bil Avgust Oman, najmlajši igralec Jože Strgar

(Triglav), v ekipi najboljših igralcev turnirja pa sta tudi Triglavani — brata Malavašič. D. Humer

## 75-metrška skakalnica v Kranju

Smučarski skakalci iz Kranja so že nekaj let najboljši v državi. Njihovi uspehi pa so še toliko bolj pomembni, ker jih dosegajo v zelo težkih razmerah — edini v Sloveniji nimajo za trening in tekmovanja objekta v svojem kraju. Pred dvema letoma so izgubili še skromno 45-metrško skakalnico na Gorenji Savi. Tako nastopajo mladi kranjski skakalci že tretje leto brez svojega objekta in se morajo voziti na treninge v Planico oz. v druge bližnje kraje. Vse to pa je povezano z dodatnimi napori tekmovalcev in trenerskega kadra in seveda tudi z dodatnimi finančnimi sredstvi.

Kot vse kaže bo mesto Kranj končno le dobilo novo 75-metrško skakalnico. Načrti zanjo so v končni fazi in letos bodo začeli tudi z zemeljskimi deli. Za njeno izgradnjo kažejo sorazmerno dovolj razumevanja v glavnem vsi športni organi v Kranju, kakor tudi skupščina občine. Kranjski skakalci upajo, da bodo v novi sezoni že lahko poleteli prek mostička 75-metrške skakalnice v Bauhenku.

Sedaj so že dve leti graditelji pri smučarskem klubu Triglav zbirali osnovna sredstva, ki so potrebna za začetna dela. Občinska zveza za telesno kulturo Kranj je iz sredstev leta v letu 1969 namenovala 30 tisoč din, v letu 1970 pa 70 tisoč. Tako imajo graditelji sedaj na voljo 100 tisoč din. V Tri-

glavu pa so prepričani, da bo občinska zveza za telesno kulturo tudi letos iz sredstev leta namenila za izgradnjo skakalnice v Kranju vsaj toliko denarja kot v letu 1970. Gradbeni odbor pa že nekaj časa zbira denar tudi po delovnih organizacijah in upamo, da se bo nabralo toliko sredstev, da bi v letošnjem letu v grobem končali z zemeljskimi deli.

V naslednjem letu pa imajo v načrtu pokritje objekta z umetno maso, tako da bi bila skakalnica uporabna skozi vse leto in bi rabila za trening vsem jugoslovanskim skakalcem. Komite za telesno kulturo pri slovenskem izvršnem svetu je tudi obljubil finančno pomoč za nabavo umetne mase, saj bo ta objekt v Kranju tudi republiškega oz. državnega značaja. Z zgraditvijo omenjene skakalnice v Kranju bi lahko odpadli vsi treningi državne reprezentance v tujini na plaštiki, to pa bi bil tudi velik prihranek za smučarsko zvezo, saj bi tako odpadli visoki potni stroški za potovanje skakalcev v tujino v pripravljalni dobi. Zato bi bilo prav, da bi tudi smučarska zveza Jugoslavije in Slovenije finančno podprli gradnjo tega pomembnega objekta v Kranju. Nova skakalnica pa bi bila kranjskemu smučarskemu kolektivu najlepša nagrada za uspehe skakalcev v minulih zimah. J. Javornik

# Veseli prazniki - černim dnevom navkljub

Vsa predpraznična razpoloženja, mrzlično nakupovanje in kopica načrtov so se že prvi dan prvomajskih praznikov porazgubila v čemernem in deževnem jutru. Kujavo in muhasto vreme z obilico zoprno pršedeča dežja, vetrom in meglo je na mah pokopalo vse naše upe: družinske piknike v naravi, izlete k morju in v planine ter vabljive sprehode v ozelenelne gozdove. Marsikatera zaposlena gospodinja si je privezala predpasnik in po svoje izkoristila neizletniški dan: v pospravljanju, kuhanju in pranju, medtem ko so ji bili otroci — siti in naveličani igranja in sprehajanja iz sobe v sobo — le v nadlego in napoto. Na tak dan so obiski sorodnikov presenetljivo razveseljivi in prinese vsaj otrokom in možu nekaj dobrodošle spremembe. In ker je bil na ta dan tudi hladnilnik do vrha poln, je dan minil v zadovoljivo prijetnem vzdušju.

Ce pa se to pot niti sorodnikom ni ljubilo na obisk, je

bila edina rešitev v predsedanju pred televizijskim programom. Sina je čakalo dekle pred kinom, za moža pa je bil deževni in mračni praznični dan še kako primerno opravičilo za preživetje večer z družbo veselih prijateljev v bifeju za vogalom.

V jutru drugega dne težko pričakovanih prvomajskih praznikov je dež kdajpakdaj ponehal, sonce pa je izza temnih oblakov posijalo le toliko, da nam je vtilo nekaj varljivega upanja za lepši popoldan.

Kljub spremenljivemu vremenu se je marsikatera družina odpeljala na izlet v najbližjo in z avtomobilom najbolj dostopno planinsko postojanko. Koče in domovi, ki so manj oddaljeni in bolj dostopni, so v nedeljo sprejeli številne izletnike, ki so v veseli družbi oživeli in se veselili. Zelo veliko Jeseničanov se je v nedeljo odpravilo v jeseniške Rovte. Zadrževali so se lahko le v bifeju ob žitnici, ker je hotel pod Golico zaprt. Nekatere so komaj raz-

cvetele narcise le preveč mikale, zato so se kljub dežju napotili na narcisne travnike in poljane. Tudi na Mežaklji, v javorniških Rovtih na Pristavi v Krmu in drugod planinske postojanke niso samevale. Precejšnji obisk so za beležili v kočah v Karavankah, v zgornjesavski dolini in na Vrščicu. Kljub čemernemu vremenu in pustim prazničnim dnevom je bilo povsod veselo. D. Sedej

# Budnica TD Trebija

Kmalu po vojni je bila zgodaj zjutraj na praznik dela skoraj v vsaki vasi budnica. Navada je pred leti na žalost marsikje utonila v pozabo. Tudi v Trebiji v Poljanski dolini je bilo tako.

Letos pa so člani TD Trebija budnico spet pripravili. Kljub kratkotrajnim pripravam je zelo dobro uspela. Pisana karavana se je začela pomikati zjutraj ob pol petih izpred gostišča Cestnik v Podgori. Na čelu kolone so jezдили trije konjeniki z zastavami in transparenti, za nji-

mi pa koleselj in okrašen avtomobil. Sprevod se je napotil prek Gorenje vasi do Srednje vasi. V vsaki vasi so udeleženci povorke s hupanjem, igranjem na harmoniko in vriskanjem vzbudili precej pozornosti. Pot se je nadaljevala nazaj do Trebije in Fužin. Pred spomenikom padlim borcem v Trebiji so se udeleženci spomnili s krajšim govorom medvojnih let in padle borce počastili z enominutnim molkom. Sprevod se je končal pred gostiščem Cestnik. -jg

# PRVOMAJSKA PROSLAVA V ŽIREH

Osrednja proslava ob letošnjem 1. maju za škofjeloško občino je bila letos na predvečer praznika dela v Žireh. Kljub slabemu vremenu so Žirovci in okoličani do zadnjega kotička napolnili dvorano žirovskega kulturnega doma. V svoji sredi so udeleženci še zlasti toplo pozdravili predsednika škofjeloške občinske skupščine Zdravka Krvino in druge predstavnike družbenopolitičnih organizacij v občini.

Slavostni govor na petkovi akademiji je imel poslanec gospodarskega zbora skupščine SRS in delegat na II. kongresu samoupravljalcev Jugoslavije Tone Polajnar. Najprej se je spomnil številnih obletnic, ki jih letos praznujemo. Še zlasti pomembni sta 30-letnica vstaje jugoslovanskih narodov in 30-letnica OF, ne smemo pa pozabiti tudi 9. maja — dneva osvoboditve. Tudi praznik dela je po besedah tov. Polajnerja za nas vsako leto večji in pomembnejši. Govornik se je v nadaljevanju spomnil dveh pomembnih dogodkov, ki sta pred nami: ustavne spremembe in kongres samoupravljalcev. V središču pozornosti na kongresu naj bi bila predvsem stabilizacija gospodarstva. Največja želja vseh bi moralo biti stabilno gospodarstvo in urejeni tržni odnosi. Ob koncu se je tov. Po-

lajnar spomnil številnih velikih uspehov, ki jih je v preteklem letu dosegla škofjeloška občina. Zgrajenih je bilo veliko novih proizvodnih prostorov, tako da se je lahko zaposlilo veliko številno delavcev. Tudi za prihodnje leto so postavljeni veliki načrti. Zgradili bodo nove obrate, pa tudi na stanovanja in druge podobne objekte so loški gospodarstveniki mislili. Zaželel je, da bi tudi v prihodnjem letu občina doživljala razvoj na vseh področjih.

Po slavostnem govoru je sledil bogat kulturni pro-

gram. Izvajali so ga: mladinski pevski in mladinski komorni zbor osnovne šole Žiri ter moški zbor združenih podjetij Žiri pod vodstvom Slobodana Poljanška, moški zbor »Ivan Cankar« Sv. Duh-Virmaše ter združni moški zbor »Alpina« in »Ivan Cankar« pod vodstvom prof. Franceta Demšarja, mešani zbor »Alpina« iz Žirov ter združni mešani zbor »Alpina« in »Ivan Cankar« pod vodstvom Iva Guliča ter recitatorji iz tovarne Alpina, osnovne šole Žiri in čevljaršole šole Žiri.

Po končanem programu so po vseh okoliških hribih in vzpetinah kljub dežju zagoreli kresovi, kar je praznično razpoloženje v Žireh le še povečalo. J. Govekar



## V KRANJU

SREDA, 5. maja, ob 17. uri — Bevk: BEDAK PAVLEK; nastopa dramski krožek OŠ Stane Žagar

ČETRTEK, 6. maja, ob 19.30 za red KOLEKTIVI — ČETRTEK — G. Strniša: ZABE, J. Anouilh: ORKESTER; gostuje SNG — Drama iz Ljubljane

PETEK, 7. maja, ob 16. uri za red DIJASKI II in ob 20. uri za red KOLEKTIVI — PETEK G. Strniša: ZABE, J. Anouilh: ORKESTER; gostuje SNG — Drama iz Ljubljane



# Prvi maj najstarejših

Kot so za prvomajske praznike organizirali skupne izlete, srečanja in prireditve delovni kolektivi, organizacije in drugi je to bilo tudi pri Društvu upokoencev v Kranju. Povabili so vse nad 80 let stare, ki jih imajo 154.

Stavljence so lepo pogostili, ob izvalnih vižah starih valčkov in polk izpod spretnih prstov Nacetovega orkestra pa so se slavljenci sproščeno zavrteli. Kot prva je bila 96-letna Marija Berčič iz Strazišča, ki je z izvoljenim partnerjem prebila led. Hkrati pa se je med udeleženci raz-

vil pristržno kramljanje. Po navadnih, začetnih — Kako se imaš, kako si?, je bilo slišati stotero zgodb, vsaka za svoj roman. Res je, da drugo, tretje koleno oddalji starejše ljudi, da mnogi že po svojih navadah, po svojem ustaljenem življenju občutijo močno oddaljenost, kar jih v mnogih primerih vodi do določene osamljenosti. Veliko je teh primerov. Ko bo zgrajen nov dom upokoencev na Planini z možnostjo sanitarne, higienske in vsestranske oskrbe osamelih starejših ljudi, bodo vsaj nekateri problemi rešeni. K. M.

## AVTO-MOTO DRUŠTVO KRANJ

obvešča vse ljubitelje moto športa, da bo prva speedway dirka z mopedi za

## ODPRTO PRVENSTVO KRANJA

v soboto, 8. maja, ob 16. uri

## NA DIRKALIŠČU V STRAZIŠČU

Vabimo, da si ogledate to zanimivo prireditve, ki je prva v sezoni 1971.

Vstop prost  
AMD KRANJ

bonboni

# VISOKI C

vodijo  
v kvaliteti  
in  
nagrajujejo

Visoki C bonboni z dodatkom vitamina C utrjujejo vaše zdravje. Njihova posebnost je tudi sodobna in higienska embalaža. Zbiralce značk tudi nagrajujejo! Kdor pošlje pet praznih vrečk bonbonov visoki C in sestavi iz sedmih kuponov, ki bodo objavljeni v

GLASU

besedo VISOKI C ter vse skupaj pošlje v propagandno službo Žito Ljubljana, dobi brez zrebanja kolekcijo petih značk.

nagrada-visoki c.



Kombinat Žito, Ljubljana, Smartinska, 154 (nagrada — Visoki C)

